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RIADIACI ORGÁN
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Závodisko, štátny podnik Bratislava ako Dostihová autorita SR, / v medzinárodnom styku TURF 
DIREKTORIUM Bratislava / vydalo posledný novelizovaný DOSTIHOVÝ PORIADOK SR  pod 
podacím číslom 888/2010 – 410 z 3. marca 2010. / menil a dopĺňal DP zo 1994

I. Všeobecné ustanovenia
II. Orgány dostihovej prevádzky
III. Pomocné orgány dostihovej prevádzky
IV. Organizovanie dostihov
V. Dostihy
VI. Dostihový kôň
VII. Tréner, jazdec, ošetrovateľ dostihových koní
VIII. Porušenie ustanovení Dostihového poriadku
IX. Prechodné a záverečné ustanovenia

STRUČNÁ HISTÓRIA DOSTIHOV

1/ prvé historické údaje o závodoch koní sú z obdobia CHETITSKEJ RÍŠE / Malá Ázia  18 – 13 
st.p.n.l /
2/ grécke a antické obdobie = jazdecké súťaže na Olympijských hrách a rímskych hipodromoch
3/ rozšírenie závodov koní do Európy – Anglicko, Prvý JOKEY CLUB 1750
4/ obdobie vzniku významných tradičných dostihov rozšírením chovu anglického plnokrvníka = 
založenie prvých KLASICKÝCH DOSTIHOV v druhej polovici 18 st. / OAKS, DERBY /
5/  vytvorenie  kategórie  medzinárodných  dostihov  GRADED  a  LISTED  =  podnetom  pre  ich 
vytvorenie  bolo  rozhodnutie   dostihových  autorít  Anglie,  Francúzska,  Írska  a  USA zjednotiť 
propozície najvýznamnejších rovinných  pretekov a obmedziť kumuláciu termínov

DOSTIHOVÉ  SÚSTAVY

DOSTIHY CVALOVÉ KLUSÁCKE
1/ Rovinné / rovinové 
/

1/ V sulkách

2/ Prekážkové
a/ prútené prekážky
b/ steeplechase

2/ Pod sedlom
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1400 pred Kristom  Kikkuliš spracoval pre chetitského kráľa metodické dielo 
o chove, výcviku a výkonnostných skúškach koní.

648 pred  Kristom  Olympijské  hry s  jazdeckou súťažou  (predtým preteky 
záprahov).

365 pred Kristom  Vynikajúci grécky filozof Xenofon napísal dve knihy: Peri 
hippikes (O jazdeckom umení) a Hipparkichos (Sprievodca jazdca).
55 pred Kristom Vďaka Júliusovi Cézarovi sa do Anglicka dostal prvý 
orientálny kôň.
1309  Prvé oficiálne certifikované preteky koní v anglickom Newmarkete.
1660  Za panovania kráľa Karola II. sa stal Newmarket centrom dostihového 
športu. 
1595  V anglickom Doncasteri vybudovali dostihovú dráhu.
1640  Prvé dostihy v Epsome.
1670  Do Anglicka priviezli prvé „Royal Mares” (chovné kobyly), ktoré sa stali 
základom  pre  vyšľachtenie  plemena  anglického  plnokrvníka.  Y.  Nelson 
spracoval prvý záznam o výsledkoch dostihov v Anglicku. 
1709  V Anglicku začali publikovať výsledky dostihov.
1727  John Chenny uverejnil v Anglicku prvý dostihový kalendár a v tom roku 
sa prvý raz na dostihoch vyplácali majiteľom koní finančné dotácie.
1751  Objavila  sa  zmienka  o  existencii  anglického  Jockey  Clubu,  ktorý 
existuje  dodnes.  John  Pond vydal  prvý  dostihový)  kalendár  -  The  Racing 
Calendar.
1752  Medi kostolmi v Buttewante a Saint Legerom si na koňoch zmerali sily 
Edmund Blake a O’Callagham. Pretože na trať bolo dobre vidieť z ich veží , 
pomenovali ich steeplechase.
1762  Prvý raz boli zaregistrované farby majiteľov koní. 
1808  Vyšiel  prvý diel  Všeobecnej  plemennej  knihy anglického plnokrvníka 
(General Stud Book), ktorý spracoval James Weatherby. Od roku 1849, kedy 
vyšiel 6. diel, vychádzajú jednotlivé zväzky pravidelne po štyroch rokoch.
1816  17. apríla sa vo Viedni uskutočnil prvé dostihy anglických plnokrvníkov 
v Rakúsku. Za prítomnosti cisára Františka II. sa 23. augusta na lúke medzi 
Kopčanmi a Holíčom uskutočnil match anglických plnokrvníkov Grimalkina a 
Anthonia,  v  ktorých  sedlách  boli  anglickí  profesionálni  džokeji  Thomas  a 
Williamson.
1839  V  Bratislave  založili  Dostihový  spolok,  ktorý  v  roku  1840  vydal 
Dostihový  poriadok  a  Podmienky  na  usporiadanie  dostihov.
1841  Na bratislavskom hipodróme sa bežala Cena Bratislavy (1800 m, pre 
trojročné  žrebce),  Swepstakes  (1200 m,  pre  trojročné  žrebce  a  kobyly), 
Dámsky  pohár  (1600  m,  pre  trojročné  žrebce  a  kobyly)  a Cena  grófov 
Eszterházyhov a Zicsyho (1600 m, pre dvojročné kobyly a žrebce). Prihlášky
1868  Na bratislavskom hipodróme (nachádzajúcom sa na mieste dnešného 



Sadu  Janka  Kráľa)  sa  bežali  prvé  rakúsko-uhorské  klasické  dostihy  Trial 
Stakes  (2000  Guineas  -  Veľká  jarná  cena),  ktoré  vyhral  odchovanec 
urmínskeho žrebčína Swift  (po Arsenal)  s  anglickým džokejom Forsterom. 
Trial Stakes sa v Bratislave bežal až do roku 1878, kedy ho presťahovali do 
Viedne.
1906  V  Prahe  mal  28.  septembra  premiéru  hipodróm vo  Veľkej  Chuchli. 
Víťazom prvých dostihov sa stala hnedka Vision (Bona Vista-Glengovan) v 
sedle s vojenským veterinárom Františkom Bartoschom. 
1921  V Topoľčiankach vznikol 15. októbra Štátny žrebčín zameraný na chov 
teplokrvných plemien koní - lipicanov, Noniusov, arabov, huculov a anglických 
polokrvníkov pre športové účely. Pôsobili v ňom aj plnokrvné žrebce a v roku 
1946  tam  vznikla  dostihová  stajňa  zameraná  na  prekážkové  dostihy. 
Od osemdesiatych rokoch sa v žrebčíne začali venovať aj chovu plnokrvníkov 
a  ich  testácii  na  rovinových  dostihoch.  Prvé  československé  derby  pod 
názvom Cena čs. Jockey Clubu sa bežalo 22. mája. Štartovalo na ňom 7 koní 
a zvíťazil žrebec Boxerl (Ossian-Sans Pardon) s dž. Jakobom Vinzenzom.
1927  Britský  rozhlas  prvý  raz  vysielal  v  priamom prenose  dostihy  Grand 
National Steeplechase a Derby.
1947  Prvý  štart  zástupcov  slovenskej  stajne  na  Veľkej  pardubickej 
steeplechase.  V  nedeľu  12.  októbra  farby  Štátneho  žrebčína  Topoľčianky 
reprezentovali Pavol Kováč - 495 Shagya VII (9.) a František Hrúzik - Shagya 
VII  (nedokončil).  Panoš  (Abendfried-Pasiphae)  sa  stal  1.  držiteľom  čs. 
„trojkoruny”.
1953  Povereníctvo  poľnohospodárstva  zriadilo  Štátne  závodisko  v 
Bratislave,  ktoré  zorganizovalo  mítingy  v Holíči,  Hubiciach,  Malackách, 
Nových Zámkoch, vo Zvolene, Piešťanoch, Veľkej Lomnici, Bánovciach nad 
Bebravou  (2x),  Košiciach  (2x)  a  Topoľčiankach.  Začal  vychádzať  odborný 
hipický časopis Výkonnostné skúšky a chov koní. Tmavý hnedák Považan 
(Árkász-Fool’s  Paradise)  zo  Štátneho  majetku  Hubice  vyhral  11.  októbra 
vo Veľkej Chuchli Saint Leger. Bolo to prvé víťazstvo koňa zo slovenského 
chovu od roku 1924 na čs. klasických dostihoch.
1960  18. septembra bola v bratislavskom Starom háji do prevádzky uvedená 
nová dostihová dráha a jej správcom sa stal Karol Schwarz. Hlavné dostihy 
na mítingu - Veľkú jesennú steeplechase vyhral hubický ryšiak Liptov (Lotos-
Lyra) s jazdcom Milanom Šnircom. V Šamoríne vznikol žrebčín zameraný na 
chov  anglického  plnokrvnika.  Presťahovali  do  neho  kone  z Nitry  a Hubíc. 
Riaditeľom Plemenárskeho podniku Šamorín sa stal  rodák z Jatova Jozef 
Košťál.
1974  Rozhodnutím  Ministerstva  poľnohospodárstva  a  výživy  SR  bolo 
zriadené Štátne závodisko Bratislava s poverením organizovať  a  riadiť  na 
Slovensku výkonnostné skúšky anglických plnokrvníkov a polokrvníkov. Pod 
vedením riaditeľa Stanislava Rudu začalo činnosť 1. januára 1975. Ouvertúru 
mala  Jarná  cena  Petržalky  (steeplechase,  3800  m)  a  jej  víťazom sa  stal 
Helax (Astyanax-Hviezda) s jazdcom J. Škvareninom z PÚ Prešov. Americký 
učeň Steve Cauthen dosiahol počas sezóny 487 víťazstiev (svetový rekord).
1975  Závodisko  Bratislava  zaviedlo  celoročnú  dostihovú  prevádzku  na 



Slovensku.
1978  Prvý  raz  bol  vyhlásený  Kôň  roka  na  Slovensku.  Titul  získala 
šamorínska kobyla Genuja (Chorog-Granula). Reprezentant PP Šamorín 6-
ročný  ryšiak  Lancaster  (Silver-La  Lezardé)  s  dž.  Jiřím  Kasalom  vyhral 
8. októbra Veľkú pardubickú steeplechase. Affirmed (Exclusive Native-Won’t 
Tell You) sa stal 11. držiteľom americkej „trojkoruny“.
1983  Rovinové dostihy na hipodróme v  Starom háji  sa  začali  štartovať  z 
boxov.
1991  Po 113. rokoch sa v Bratislave opäť bežali klasické dostihy - Oaks a 
vyhrala ich Lokalita (Kasjan-Lotynka) s dž. Tomášom Váňom. Štvrtý triumf na 
Veľkej  pardubickej  steeplechase  dosiahol  odchovanec  PP Šamorín  ryšiak 
Železník (Zigeunersohn-Želatina) a stal sa najúspešnejším stíplerom v histórii 
týchto prekážkových dostihov.




